



УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА



Муниципальное бюджетное
дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Лесная сказка»
пгт.Талинка, Октябрьский район,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

**ФОРМИРОВАНИЕ МИРОВОЗЗРЕНИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ НА
ОСНОВЕ ТРАДИЦИОННЫХ РОССИЙСКИХ ДУХОВНЫХ И
НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ ЧЕРЕЗ УЧАСТИЕ В
ОБЩЕРОССИЙСКОМ ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННОМ
ДВИЖЕНИИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ
«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»**

Натогина Светлана Юрьевна
воспитатель

2024 год

Слайд 2

«Быть первым – это значит быть примером

Быть ответственным за себя и тех, кто рядом

Быть первым – это быть впереди

Впереди много необычного, яркого и незабываемого...»

Согласно программе Воспитания чувство патриотизма возникает у ребёнка вследствие воспитания у него нравственных качеств, интереса, чувства любви и уважения к своей стране - России, своему краю, малой родине, своему народу и народу России в целом ответственности, ощущения принадлежности к своему народу.

В нашем детском саду большое внимание уделяется патриотическому воспитанию, которое помогает детям осознать свою ответственность перед обществом и государством. Ребята учатся ценить природу, соблюдать правила поведения и активно участвовать в общественно-полезной деятельности, чтобы стать активными и сознательными гражданами.

Важно понимать, что обучение патриотизму в дошкольном возрасте должно быть всесторонним и не ограничиваться только знанием исторических событий и национальных символов. Мы педагоги учим ребят уважать культуру и традиции различных народов, учим развивать толерантность и дружелюбное отношение к людям.

Слайд 3 14 июля 2022 года президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным был подписан Федеральный закон «О российском движении детей и молодёжи».

Мы не остались безучастными и вступили в «Движение Первых» это общероссийское общественно – государственное движение детей и молодёжи, которое помогает раскрыть участникам свой потенциал в многогранной палитре возможностей.

В своей работе мы придерживаемся Миссии Движения:

- Быть с Россией
- Быть Человеком
- Быть Вместе
- Быть в Движении
- Быть Первыми

Слайд 4

Основные ценности Движения первых:

ЖИЗНЬ И ДОСТОИНСТВО. Мы, участники Движения в первую очередь ценим жизнь каждого человека. Бережем чувства собственного достоинства и заботимся о сохранении достоинства окружающих.

В ценности ПАТРИОТИЗМ мы воспитываем любовь к своей Родине - России. **ДРУЖБА.** «Движение Первых» – для каждого из нас это источник Дружбы. В Движении друзья всегда рядом.

ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ. «Движение Первых» действуют, по справедливости, распространяют добро, считают доброту качеством сильных людей. Мы считаем, что только добрые дела меняют жизнь к лучшему.

Мы умеем мечтать и воплощать свои мечты в жизнь - **ценность МЕЧТА. СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТРУД.** Участники нашего Движения своим трудом приносят пользу, таким образом, формируя созидательный труд: создают новое качество своих знаний, умений и навыков, применяют их во благо своей семьи, Движения и всей страны.

ВЗАИМОПОМОЩЬ И ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ. Мы воспитываем дух команды, действуем как одно целое, помогая друг другу в учебе, труде, поиске и раскрытии таланта каждого. Плечом к плечу преодолеваем трудности. Уважаем особенности каждого участника Движения, создаем пространство равных возможностей.

ЕДИНСТВО НАРОДОВ РОССИИ. Участники нашего Движения, являются новым поколением многонационального и многоконфессионального народа России, которые уважают культуру, традиции, обычаи и верования друг друга. Это уникальное достояние нашей страны: народов много, Родина – одна.

Следующая ценность ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ. Участники нашего Движения изучают, знают и защищают историю России, противостоят любым попыткам её искажения и очернения. Берегут память о защитниках Отечества.

В ценности СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ. Мы осознаем, что каждое наше действие, каждое слово и поступок влекут за собой последствия, которые оказывают влияние на судьбы миллионов.

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ. Мы воспитываем гордость российской культурой отцовства и материнства. Участники «Движения Первых» Уважают многодетность. Помогают младшим, заботятся в семье о бабушках и дедушках.

Слайд 5

3 мая 2024 года в нашем детском саду произошло важное событие ребята старших групп «Сказка» и «Семицветик» вступили в ряды первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

На торжественное открытие «первички» приехали почетные гости «Движения Первых» Октябрьского района главный специалист по работе в Октябрьском районе общественного объединения «Движения Первых» Шилко Полина Андреевна и специалист по работе в Октябрьском районе общественного объединения «Движения Первых» Сумкина Евгения Сергеевна, а также Представитель в Октябрьском районе Государственного фонда «Защитники Отечества» Акулова Антонина Анатольевна.

Гости поздравили ребят со знаменательным днем, выразили уверенность, что впереди их ждет много ярких, незабываемых событий, когда они объединятся со своими друзьями, семьей и педагогами-наставниками в самую масштабную команду – команду Российского движения детей и молодежи!

Слайд 6

«Движение Первых» - это уникальная организация, которая заботится о развитии и воспитании детей с самого раннего возраста. Основанное в нашем детском саду, оно объединяет ребят в единую команду, где каждый ребенок может раскрыть свой потенциал и найти свое место в коллективе.

Цель нашего «Движения Первых» создать благоприятную и поддерживающую среду для развития детей, где они учатся, играют и растут вместе. На базе нашего детского сада проводятся разнообразные занятия и мероприятия, направленные на развитие физических, интеллектуальных и социальных навыков детей.

Мы акцентируем внимание на воспитании патриотических чувств и любви к России. «Первые» знакомятся с наследием своей страны, ее культурой и обычаями, учатся уважать и ценить свой народ и родину.

Помимо этого, «Движение Первых» активно содействует развитию творческих способностей детей. «Первые» участвуют в таких мероприятиях, как:

Слайд 7

День Победы, отмечаемый 9 мая, — это особенный праздник, который напоминает нам о важности мира, дружбы и взаимопонимания между народами, о героизме и самоотверженности наших предков, которые защищали Родину.

Слайд 8

Участники «Движения Первых» понимают, что Победа — это результат невероятных усилий и жертв миллионов людей, что за каждой медалью стоит судьба, наполненная горем и радостью, этот день — не только повод для празднования, но и время для тихой благодарности тем, кто отдал свои жизни в борьбе за будущее, чтобы они могли ценить мир, который у них есть сегодня.

Слайд 9

В преддверии Дня защиты детей с участием участников «Движения Первых» прошло замечательное мероприятие: благотворительный мастер-класс «Имбирный пряник детям Донбасса», направленный на поддержку совсем еще юных жителей новых регионов страны.

Слайд 10

Родители воспитанников с удовольствием поддержали эту идею, и вместе со своими детьми с заботой и вниманием расписывали пряники сладкой цветной глазурью. Юные участники мастер-класса вложили в каждое изделие частичку своих добрых детских сердец, что сделало мероприятие еще более трогательным и значимым.

Слайд 11

Все пряники и собранные средства были переданы в поселковый Гуманитарный пункт «СВОим Героям» для отправки на Донбасс с очередной партией гуманитарного груза, участники «Движения первых» призывают помнить о значимости заботы о будущем нашего общества. Счастливые дети – счастливое будущее нашей страны.

Слайд 12

Еще одним не менее важным праздник «День России», участвуя в этом мероприятии, мы стремимся донести до каждого участника нашего движения значимость нашей истории и единства. «День России» — это не просто дата в календаре, это символ нашей силы, духа.

Слайд 13

На протяжении дня ребята участвовали в различных конкурсах и играх, танцевали народные танцы, в гости к ребятам пришли: Василиса Прекрасная, а также медведь – один из символов России, день закончился праздничным флешмобом с участниками «Движение Первых» под руководством Бурчиной М.А.

Слайд 14

День России в детском саду — это особенный момент, когда светлые улыбки детей наполняют пространство радостью и вдохновением. Каждый уголок группы преобразается

синими и красными цветами, символизирующими нашу страну. В воздухе витал дух единства, дружбы и гордости за Родину.

Слайд 15

Осенний день 1 октября для всех стал неожиданно радостным, наполненным сюрпризами и шутками, и, конечно же, хорошим настроением, потому что дошкольники подготовительных групп «Сказка» и «Семицветик» провели его со своими бабушками!

Ребята из «Движения Первых» расширили свои знания об истории предков, создавали генеалогическое древо, рассказывали стихи и пели песни! Именно такие события прививают воспитанникам уважение и любовь к старшему поколению.

В этом дне преемственность поколений, передача опыта и семейных ценностей. Быть благодарными внуками, всегда помнить о тех, кто вас любит и поддерживает - важное качество «Первых»!

Слайд 16

«Добрые дела – лучший подарок президенту». В день рождения президента Владимира Владимировича Путина «Движение Первых» нашего детского сада присоединилось к марафону добрых дел.

Слайд 17

Руководители первичного отделения «Движения первых», сотрудники, родители воспитанников - участников «Первых» собрали гуманитарную помощь жителям Белгородской области.

Черета добрых дел, совершенных «Движением первых», несет в себе надежду и позитивные изменения. Президент, нашего государства может гордиться тем, что его люди, даже маленькие, стремятся к светлым и добрым поступкам.

Слайд 18

Дети подготовительных групп «Семицветик» и «Сказка» показали свою быстроту, ловкость.

Слайд 19

Силу и взаимовыручку в спортивном мероприятии

Слайд 20

«Сильнее! Быстрее! Выше!»

Слайд 21

Эти спортивные мероприятия стали не просто праздником спорта, но и символом единства, дружбы и здоровья. Своими достижениями ребята поздравили нашего Президента и стараются быть похожими на него!

Слайд 22

Важным событием стало открытие интересной, познавательной детской площадки «Патриотическая палитра».

Для гостей мероприятия была подготовлена праздничная программа. Дух патриотизма витал повсюду.

Слайд 23

Гостей по русской традиции встретили караваем.

Слайд 24

Со словами поздравления выступили: глава городского поселения А.В. Останин, заведующий МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка» О.А. Гребенникова и участник инициативной группы регионального конкурса инициативного бюджетирования Е.В. Котова им

представилась почётная миссия. Перерезав красную ленточку они, завершили церемонию, и, конечно же, первую такую экскурсию посетили мы - «Движение Первых».

Слайд 25

В торжественной обстановке под гимн Российской Федерации руководитель первичного отделения «Движения Первых» Григорьева И.Ф. совместно с воспитанником группы «Семицветик» Гребенниковым Михаилом впервые на этой площадке подняли флаг Российской Федерации.

Слайд 26

А воспитатель Бурчина М.А. провела незабываемую экскурсию.

Функциональная и увлекательная «Патриотическая площадка» предназначена для проведения занятий по патриотическому воспитанию и знакомства детей с государственными символами России. На тематической площадке для детей расположено 14 модулей:

- семейное древо;
- нейротренажер «Елка»;
- флагшток;
- мост;
- скалодром;
- стенд «Город, страна, мир»;
- Кремль;
- стенд «Народы России» ;
- магнитно-меловой стенд;
- элемент «Вечный огонь»;
- ростомер «Медведь»;
- установка «Кругозор»;
- столик с лавочкой.
- стенд «Природа России»

Уважаемые коллеги, мне бы хотелось рассказать о нескольких модулях:

Слайд 27

Модуль семейное древо - это не просто графическое изображение, а увлекательное путешествие в мир истории, традиций и корней каждой семьи. Оно служит окном в прошлое, позволяя нам узнать о предках, их жизни, ценностях и том, как они повлияли на наше настоящее.

В основе понятия родословной лежит не только список имен и дат, но и целая мозаика судеб, каждый элемент которой добавляет свою уникальную ноту в общую симфонию семейной истории.

Слайд 28

Второй модуль, который я бы хотела выделить – это Кремль, являющийся центром России, символизирует многовековую традицию, политическую силу и культурное богатство нашей страны.

Слайд 29

Следующий модуль – это элемент «Вечный огонь» - символ, который рассказывает детям о подвигах наших предков во время Великой Отечественной войны.

Слайд 30

«Первые» с неподдельным интересом рассмотрели каждую деталь новой, яркой площадки и «пробежались» по всем модулям.

Слайд 31

Все модули комплекса без исключения красочные, интерактивные, несут не только игровую.

Слайд 32

Но и развивающую функцию.

Слайд 33

Мы считаем, что этот объект направлен не только на патриотическое воспитание детей, любви к нашей Родине, России, но и с помощью такого вовлечения удастся глубже достучаться до сердец маленьких патриотов.

Слайд 34 Не смотря на то, что наше движение еще набирает свою силу, мы стараемся, чтобы каждый ребенок, вступивший в «Движение Первых», стал сильным, уверенным и готовым к будущим вызовам.

Ведь дети - это будущее нашей страны, и именно благодаря таким организациям, как «Движение Первых», они могут стать настоящими лидерами и достойными представителями России.

Мы объединились в движение, чтобы обеспечить России великое будущее, чтобы сделать достойной и счастливой жизнь всех поколений, чтобы менять мир к лучшему!

Мы считаем «Движение первых» — это пропуск в удивительный мир открытий и встреч с интересными людьми, дружбы и творчества, знаний и побед.

Дорогие коллеги, быть частью «Движения первых» означает быть преданным России, быть человеком, быть единой командой, быть впереди. Мы стремимся быть лидерами в знаниях и творчестве, защищать Родину, развивать науку и технологии, работать усердно и достигать успехов в спорте, беречь природу и воплощать свои мечты везде, где мы только пожелаем.

Мы готовы изменить мир к лучшему!

Будьте в движении! Будьте первыми!

Слайд 35

Спасибо за внимание!